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а потім провідним науковим співробітником. 
Досконало володів кількома мовами, займався 
перекладами, зокрема — йоганна гете “Золоті 
слова”, йона славіча “щасливий млин. 
скарб”, віллі Мейнка “Загибель воїнів-ягу-
арів”, віллі бределя “брати — віталійці” та ін. 
він — автор монографій “читач як учасник лі-
тературного процесу”, “генезис сучасного літе-
ратурного мислення”, “Наукове і художнє 
пізнання”. Наукова праця М. а. Ігнатенка 
“українська художня культура — складова єв-
ропейської” була перекладена словацькою.

Про все це на церемонії відкриття ме-
моріальної дошки говорив колишній директор 
вижницької вечірньої школи нині доктор іс-
торичних наук, професор чернівецького націо-
нального університету імені Юрія федьковича 
П. П. брицький, який підтримував дружні 
стосунки з Миколою андрійовичем до 2005 
року — останніх днів його життя. у спогадах 
про друга Петро Павлович вималював постать 
видатного ученого-філолога, самовідданого 
дослідника, українського патріота, який не 
тільки залишив яскравий слід в українському 
літературознавстві, а й підготував десятки на-
уковців, передав організаторам експозиції, 
присвяченої життю і науковій діяльності ви-
датного земляка, низку документів — листів, 
фотографій, спогади. учениця М. а. Ігнатен-
ка — кандидат філологічних наук, науковий 
співробітник Інституту літератури НаН ук-
раїни л. г. Медведюк розповіла про науковий 

доробок учителя, його високі людські якості. 
у виступах заступника голови Дунаєвецької 
районної державної адміністрації г. І. отруб-
чака, доктора історичних наук, професора 
кам’янець-Подільського національного уні-
верситету імені Івана огієнка в. с. Прокопчу-
ка, начальника відділу освіти райдержад-
міністрації ф. П. Поліщук, однокласниці вче-
ного є. с. Загородньої, вчительки історії 
Тинянської ЗоШ   І–ІІІ ст. о. І. сохатюк, од-
ного з активних краєзнавців Дунаєвеччини, 
організатора шкільного музею, дослідниці 
життя і творчості М. а. Ігнатенка, Тинянсько-
го сільського голови в. в. войдевича, дирек-
тора школи а. в. ахрамовича підкреслюва-
лись ті чи інші грані барвистого таланту вче-
ного.

була перерізана стрічка, впало покривало, 
і очам присутніх відкрився пам’ятний знак, 
який освятив отець станіслав — настоятель 
місцевої православної церкви. а через півго-
дини учасники урочистостей поклали квіти до 
могили Миколи андрійовича. вона знахо-
диться в сусідньому Малому карабчиєві, де 
традиційно хоронять православних жителів 
калинок.

Подія відбулася в день, коли М. а. Ігнатен-
ку виповнилося б 70 років. він повернувся до 
своїх земляків, до свого краю, який відвідував 
щороку. але тепер, щоб кликати юних одно-
сельців добрими справами міцнити незалежну 
україну, творити свою долю.

Юрій Хоптяр (м. Кам’янець-Подільський)

Друга меДжибіЗька науково-краєЗнавча  
конференція

12–13 червня 2009 року в Меджибізькому 
державному історико-культурному заповід-
нику, що в хмельницькій області, відбулася 
Друга науково-краєзнавча конференція “ста-
родавній Меджибіж в історико-культурній 
спадщині україни”, присвячена 40-річчю ство-
рення музейного комплексу в Меджибізькій 
фортеці та пам’яті подільського краєзнавця 
М. й. Ягодзінського. її організаторами висту-

пили хмельницька обласна рада та обласна 
державна адміністрація, управління культу-
ри, туризму і курортів облдержадміністрації, 
Державний історико-культурний заповідник 
“Меджибіж”, центр дослідження історії 
Поділля, хмельницька обласна універсальна 
бібліотека ім. М. островського, Державний 
архів хмельницької області. в роботі конфе-
ренції взяло участь понад 90 науковців, 
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краєзнавців, музейників, освітян, аспірантів, 
магістрів та інших зацікавлених осіб з києва, 
хмельницького, вінниці, житомира, чернів-
ців, одеси, кам’янця-Подільського, летичева, 
Меджибожа, самчиків та інших міст і сіл 
україни. Міжнародного характеру цій конфе-
ренції надали виступи з доповідями на засі-
даннях анатолія Михаленка та віри крюкової 
з м. щолково Московської області (росія), 
лінаса квізікявічауса з м. вільнюса (литва). 
Науковий форум складався з пленарних 
засідань та роботи секцій.

На першому пленарному засіданні були 
заслухані доповіді доктора історичних наук, 
провідного наукового співробітника Інституту 
археології НаН україни стопенчука в. М. 
“Палеолітичне місцезнаходження Меджибожа 
в системі давніх пам’яток палеоліту східно-
європейської рівнини”, кандидата історичних 
наук, професора кам’янець-Подільського на-
ціонального університету ім. І. огієнка 
Якубовського в. І. “стародавній Меджибіж в 
контексті історії болохівської землі”, канди-
дата історичних наук, старшого викладача 
одеського національного університету ім. І. 
Мечникова білецької о. в. “Меджибіж та 
Меджибізький повіт Подільської землі напри-
кінці хІV–XV ст.”, доктора історичних наук, 
професора, директора Державного архіву 
вінницької області легуна Ю. в. і кандидата 
історичних наук, доцента вінницького 
державного педуніверситету ім. М. коцюбин-
ського лисого а. к. “Меджибізький ключ на 
сторінках інвентарної книги хVII ст.”, ди-
ректора Державного історико-культурного 
заповідника “Меджибіж” Погорільця о. г. 
“Дослідник історії містечка і перший творець 
музейного закладу — подільський краєзнавець 
М. й. Ягодзінський”, кандидата історичних 
наук, старшого викладача харківської дер-
жавної академії культури жукової о. в. 

“Державний історико-культурний заповідник 
“Меджибіж” у контексті сучасних завдань 
заповідників україни” та інші.

Досить продуктивно проходила роботи сек-
ційних засідань конференції “Містечко Мед-
жибіж від витоків до сучасності”, “Етнологія 
краю”, “Історія містечка Меджибіж в особах”, 
“Історико-культурний заповідник: історія, 
проблеми, перспективи”. калейдоскоп тема-
тичних виступів відтворив у комплексі архео-
логію, історію, етнологію, культуру, духов-
ність Меджибізчини і летичівського краю від 
найдавніших часів і до сьогодення, висвітлив 
і значно заповнив так звані білі плями в 
 минувшині цього простору і накреслив шлях 
подальших досліджень, роботи Державного 
історико-культурного заповідника “Меджи-
біж”.

Також під час роботи форуму двом десят-
кам учасників були вручені почесні грамоти, 
дипломи за активну науково-дослідну роботу 
на ниві історії Меджибізчини, всім присутнім 
доповідачам — сертифікати за участь у роботі 
конференції. крім того, відбулася презентації 
упорядкованої і перевиданої книги є. сіцінсь-
кого “Приходы и церкви Подольской епар-
хии” та іншої краєзнавчої літератури, були 
проведені екскурсії по історико-культурному 
заповідну “Меджибіж” та іншим пам’яткам 
історії та культури регіону. На заключному 
пленарному засіданні конференція ухвалила 
рекомендації щодо подальших досліджень іс-
торії краю та висунула низку пропозицій до 
всіх рівнів влади хмельниччини щодо невід-
кладних заходів по збереженню пам’яток іс-
торії та культури регіону.

хочемо відзначити подвижницьку роль ор-
ганізаційного комітету конференції і особливо 
його голови, директора державного історико-
культурного заповідника “Меджибіж”, члена 
Нску Погорільця олега григоровича.


